

巧用担保机制 高效化解矛盾

本报讯(记者 廖凌云 通讯员 陈雨欣)民间借贷案件调解,达成调解意向固然重要,但实际履行到位也同样重要。近日,淮河早报、淮南网记者从田家庵区人民法院了解到,该院综合审判庭在审理一起民间借贷纠纷案时,巧用案外人提供担保机制,快速促成当事人达成调解协议,高效化解了矛盾纠纷。

2022年1月,被告王某因资金周转向原告张某借款15万余元,后张某多次催要,王某仅还款3万余元,故张某诉至法院。案件审理过程中,双方均有调解意愿,但对还款金额及还款期限迟迟不能达成一致意见,主要原因在于原告认为被告履行能力有限。

法官结合法律规定和实际情况,提出了案外人提供担保的机制供双方当事人参考。被告王某为充分表达还款意愿,邀请可信赖的案外人李某作为担保人参与调解。法官审查了李某的身份信息,详细询问其是否自愿提供担保,并向双方当事人及担保人释明案外人提供担保的法律性质,保证三方当事人清晰认识各自行为的法律后果。最终,在法院的主持下,原、被告及担保人三方达成了调解协议,王某应于约定期限内偿还借款,案外人李某自愿对上述债务承担连带清偿责任,该案得以顺利结案。

引入案外人担保机制,一方面能打消债权人对债务人“赖账”的顾虑,有利于实现债权人的诉讼利益;另一方面能督促债务人自觉履行债务,促进调解协议的快速履行。下一步,田家庵区人民法院将继续创新工作方式,积极引入案外人担保机制,促进案件高效化解。

田区法院 法在身边

临时起意盗电缆 偷“鸡”不成被拘留

本报讯(通讯员 程伟 董少举)“警察同志,我们厂内拆迁工地的电缆被盗了,你们快来看看。”近日,市公安局淮舜分局谢一派出所民警接到辖区某水泥厂职工赵某报警。

民警赶到案发现场,赵某称,被盗电缆大概30米左右,价值近千元。民警随即展开侦查,由于拆迁断电,附近的视频监控都无法正常使用,这给案件侦破增加了难度。经过分析研判,警方认为废品回收人员万某具有重大作案嫌疑。于是,立即将万某传唤至公安机关进行询问,在事实和证据面前,万某对其盗窃水泥厂电缆的事实供认不讳。

原来,前段时间,万某接到水泥厂该拆迁区域的废旧钢筋回收的活。而在回收废旧钢筋时,万某看到旁边有一段电缆掉在地上,便临时起意,用液压剪将电缆剪断盗走。日前,万某因盗窃电缆被公安机关依法处以行政拘留。

“擂台比武”见真招 同台竞技展风采

本报讯(记者 郑洁 摄影报道)为进一步提升基层干部的综合素质和履职能力,激发干事创业热情,营造比学赶超的浓厚氛围,近日,田家庵区委组织部举行了2024年村党组织书记、在村任职选调生“擂台比武”大赛。

本次“擂台比武”的主题是“抓党建促乡村振兴”,7名村党组织书记和11名选调生围绕五大振兴,比发展项目实效、农村能人培育、优秀文化传承、美丽乡村建设、村级组织建设,晒成绩、比担当、鼓干劲、找不足、说打算。现场不仅是一场实力的较量,更是一次经验的交流和智慧的碰撞。

“擂台”展示见真招,同台竞技展风采。活动现场,村党组织书记和选调生分别“比武”,依次上台交流发言,他们结合工作实际,通过汇报演讲、PPT演示等方式,从党建、发展、治理、服务等不同角度凸显工作亮点、展现真抓实干,彰显了新时代基层党员干部

干事创业的热情和奋发有为的风貌。

经过激烈角逐,本次“擂台比武”分别评出一、二、三等奖和优秀奖,并现场为获奖选手颁发了荣誉证书。



图为“擂台比武”大赛正在举行。

普法进村居 法治入民心

本报讯(记者 柏雪 摄影报道)为营造全社会广泛参与平安建设的浓厚氛围,近日,潘集区人民法院组织干警到辖区大庄新村开展“双提升”宣传活动。

现场,干警们通过设置展台、悬挂横幅、发放宣传资料和面对面讲解等方式,向居民宣传平安建设相关知识,大力普及各类法律法规,提升群众预防电信网络诈骗、防范养老诈骗的意识,并结合具体案例为群众答疑解惑。同时,干警们还用通俗易懂的语言向群众宣传扫黑除恶“打早除小”、防范非法集资、预防未成年人犯罪等相关知识,鼓励大家共同参与平安潘集建设,合力打击违法犯罪。

此次活动累计发放宣传资料500余份,解答群众咨询10余次,增强了广大群众对平安建设工作的知晓率,进一步营造了“平安建设人人参与,平安

成果人人共享”的良好氛围。



图为干警向居民宣传平安建设相关知识。

号召勤俭节约 宣传用餐文明

本报讯(记者 查嘉琪 通讯员 李雪阳 摄影报道)为制止“舌尖上的浪费”,积极营造合理点餐、勤俭节约的浓厚氛围,近日,大通区市场监管局在远望社区广场开展制止餐饮浪费宣传活动。

活动中,执法人员通过摆放宣传展台,悬挂横幅,发放宣传材料等方式,向居民宣讲《中华人民共和国反食品浪费法》,解答居民提出的问题,引导他们树立节约为荣、浪费可耻的思想观念,争做“光盘行动”的宣传者、践行者和推动者。此次活动进一步强化了居民理性消费、文明用餐的思想自觉,让反对餐饮浪费成为城市“新时尚”。



图为执法人员解答居民提出的问题。

工会送体检 为健康护航

本报讯(记者 查嘉琪 通讯员 武婷婷)为进一步守护农民工和新就业形态群体的健康,10月28日至11月1日,八公山区工会在新华医院和新庄孜医院开展2024年度“关爱农民工、新业态群体 免费送体检”活动,将“娘家人”的关爱送到他们身边,为他们的健康保驾护航。

此次安排两家医院、7个体检批次,以供职工和农民工自主选择时间和就近选择医院体检。体检内容含测血压、血常规23项、肝功能、DR胸部正位检查、肿瘤标记物、腹部彩超等20多个项目。今后,八公山区工会将持续开展此类活动,为更多劳动者提供健康服务。